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L I N E  S T A I R S



Dal 1974, Rintal propone scale d’arredo che coniugano qualità e 
design con un approccio progettuale sempre innovativo. 
Dai sistemi modulari ai complementi, tutte le Soluzioni presenta-
no un'eccellenza stilistica che si traduce nella selezione delle 
materie prime, nella lavorazione e cura dei
materiali, nell'attenzione al dettaglio di ogni singola proposta. 
Acquistare una scala “Rintal Executive Line” significa scegliere 
un’altissima qualità dell’ abitare, in cui valore estetico e funziona-
le incontrano il gusto ricercato di una clientela sempre più 
attenta all’arredo e ai nuovi stili di vita.

Since 1974, Rintal has been offering stylish staircases that 
combine quality and creativity with an avant-garde design 
approach. 
From modular systems to complementary items, each solution 
offers stylistic excellence that is reflected in the raw materials, 
the processing and the care taken with the materials and the 
detailed study of every single article. Purchasing a “Rintal 
Executive Line” staircase means opting for truly high quality 
living, where both aesthetics and functional needs go hand in 
hand with the special tastes of a clientele who pays more and 
more attention to interior design and to the new lifestyles.

Depuis 1974 Rintal propose une gamme d’escaliers à l’avant-garde 
conciliant design et qualité grâce à concept innovant en constante 
évolution. 
Avec Rintal, l’escalier devient une pièce maîtresse de votre 
décoration intérieure. Tous les composants, en passant par les 
structures porteuses jusqu’aux pièces de finition se distinguent pas 
une recherche permanente d’excellence et de style. 
Le souci permanent du détail apporté dans le choix des matières, 
dans le travail soigné des matériaux confèrent à chacune de nos 
réalisations un caractère unique.
Acheter un escalier “Rintal Executive Line” c’est opter pour un 
habitat de haute qualité où esthétique et fonctionnalité se 
mélangent pour satisfaire les goûts raffinés d’une clientèle toujours 
plus exigeante en matière de décoration et d’agencement intérieur.

C 1974 года компания Rintal предлагает лестницы для 
помещений, качество и дизайн которых сочетается с 
неизменно новаторским проектированием. 
Все решения - от модульных систем до дополнений 
отличает отменный стиль, достигаемый за счет 
тщательного отбора сырья, обработки и заботы о 
материалах, внимания к деталям каждой модели.
Приобретая лестницу “Rintal Executive Line” вы выбираете 
самое высокое качество жизни, эстетическая и 
функциональная ценность которого отвечают изысканному 
вкусу всегда внимательных к окружающей обстановке и 
новым стилям жизни заказчиков.

Desde 1974, Rintal propone escaleras de decoración que unen 
calidad y diseño con una visión proyectual siempre inovadora.
Desde el sistema modular a los complementos, todas las Solucio-
nes presentan un estilo excelente que se traduce en la
selección de las materias primas, en la elaboración y cuidado de 
los materiales, en la máxima atención en los detalles de cada 
propuesta. 
Adquirir una escalera “Rintal Executive Line” quiere decir 
seleccionar la más alta calidad, donde el valor estético y 
funcional se encuentran con una clientela más selectiva en la 
decoración y a los nuevo estilos de vida.
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02

E S S E N Z I A L I T À  I N  O G N I  E L E M E N T O

E S S E N T I A L I T Y  I N  E A C H  E L E M E N T

E S E N C I A L  E N  C A D A  E L E M E N T O

С т р о г о с т ь  в  к а ж д о м  э л е м е н т е

E S S E N T I E L  P O U R  C H A Q U E  E L E M E N T

O R I O N

Struttura / Structure / Structure / Estructura / Структура
Inox 304 / Stainless steel 304 / Inox 304 / Inox 304 / 
нержавеющая сталь 304

Gradino / Step / Marche / Peldaño / Cтупени
Vetro strutturale trasparente / Transparent structural glass / 
Verre structurel transparent / Vidrio estructural transparente 
/ Конструкционное прозрачное стекло

Ringhiera / Railing / Rampe / Barandilla / Oграждение
Vetro trasparente / Transparent glass / Verre transparent / 
Vidrio transparente / Прозрачное стекло

Modello Brevettato / Patented model
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Modello Brevettato / Patented model

Gradino / Step / Marche / Peldaño / 
Cтупени
Vetro trasparente / Transparent glass / 
Verre transparent / Vidrio transparente / 
Прозрачное стекло03

Modello Brevettato / Patented model

Struttura / Structure / Structure / 
Estructura / Структура
Cromato lucido / Polished chromed / 
Chromé brillant / Cromado pulido / 
Блестящий хром
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E Q U I L I B R I O  D E L L E  F O R M E

B A L A N C E  O F  F O R M S

E Q U I L I B R E  D A N S  L E S  F O R M E S

E Q U I L I B R I O  D E  L A  F O R M A

Р а в н о в е с и е  ф о р м

V I R G O

Struttura / Structure / Structure / Estructura / Структура
Inox 304 / Stainless steel 304 / Inox 304 / Inox 304 / 
нержавеющая сталь 304

Gradino / Step / Marche / Peldaño / Cтупени
Calacatta Maximum Fiandre

Ringhiera / Railing / Rampe / Barandilla / Oграждение
Vetro trasparente / Transparent glass / Verre transparent / 
Vidrio transparente / Прозрачное стекло

Modello Brevettato / Patented model
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Gradino / Step / Marche / Peldaño / 
Cтупени
Vetro strutturale trasparente / 
Transparent structural glass / Verre 
structurel transparent / Vidrio estructural 
transparente / Конструкционное 
прозрачное стекло

Modello Brevettato / Patented model

07

Struttura / Structure / Structure / 
Estructura / Структура
Cromato lucido / Polished chromed /  
Chromé brillant / Cromado pulido / 
Блестящий хром

Modello Brevettato / Patented model
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Struttura / Structure / Structure / Estructura / Структура
Cromato lucido / Polished chromed / Chromé brillant / 
Cromado pulido / Блестящий хром

Gradino / Step / Marche / Peldaño / Cтупени
Wengè 23 / Wengé 23 / Wengè 23 / Wengé 23 / Цвет венге 23

A R M O N I A  I N  M O V I M E N T O

H A R M O N Y  I N  M O T I O N

H A R M O N I E  E N  M O U V E M E N T

A R M O N I A  E N  M O V I M I E N T O

Г а р м о н и я  в  д в и ж е н и и

H Y D R A

Modello Brevettato / Patented model
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Gradino / Step / Marche / Peldaño / 
Cтупени
Vetro strutturale trasparente / 
Transparent structural glass / Verre 
structurel transparent / Vidrio estructural 
transparente / Конструкционное 
прозрачное стекло

Modello Brevettato / Patented model

11

Struttura / Structure / Structure / 
Estructura / Структура
Inox 304 / Stainless steel 304 / Inox 304 / 
Inox 304 / нержавеющая сталь 304

Modello Brevettato / Patented model
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Struttura / Structure / Structure / Estructura / Структура
Inox 304 / Stainless steel 304 / Inox 304 / Inox 304 / 
нержавеющая сталь 304

Gradino / Step / Marche / Peldaño / Cтупени
Vetro strutturale trasparente / Transparent structural glass / 
Verre structurel transparent / Vidrio estructural transparente 
/ Конструкционное прозрачное стекло

I L  R I T M O  D E L L ’ E N E R G I A

T H E  R H Y T H M  O F  E N E R G Y

L E  R Y T H M E  D E  L ’ E N E R G I E

E L  R I T M O  D E  L A  E N E R G I A

Р и т м  э н е р г и и

T A U R A

Modello Brevettato / Patented model
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Gradino / Step / Marche / Peldaño / 
Cтупени
Vetro strutturale trasparente / 
Transparent structural glass / Verre 
structurel transparent / Vidrio estructural 
transparente / Конструкционное 
прозрачное стекло

Ringhiera / Railing / Rampe / Barandilla / 
Oграждение
Vetro trasparente / Transparent glass / 
Verre transparent / Vidrio transparente / 
Прозрачное стекло

Modello Brevettato / Patented model

15

Struttura / Structure / Structure / 
Estructura / Структура
Cromato lucido / Polished chromed /  
Chromé brillant / Cromado pulido / 
Блестящий хром

Modello Brevettato / Patented model
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Struttura / Structure / Structure / Estructura / Структура
Cromato lucido / Polished chromed / Chromé brillant / 
Cromado pulido / Блестящий хром

Gradino / Step / Marche / Peldaño / Cтупени
Moon Maximum Fiandre

V I S I O N E  C O N T E M P O R A N E A

C O N T E M P O R A R Y  V I S I O N

V I S I O N  C O N T E M P O R A I N E

V I S I O N  C O N T E M P O R A N E A

С о в р е м е н н о е  в и д е н и е

A R I E S

Modello Brevettato / Patented model
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Gradino / Step / Marche / Peldaño / 
Cтупени
Naturale 27 / Natural 27 / Naturel 27 
/ Natural 27 / Натуральный 27

Modello Brevettato / Patented model

19

Struttura / Structure / Structure / 
Estructura / Структура
Inox 304 / Stainless steel 304 / Inox 304 / 
Inox 304 / нержавеющая сталь 304

Modello Brevettato / Patented model
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Struttura / Structure / Structure / Estructura / Структура
Inox 304 / Stainless steel 304 / Inox 304 / Inox 304 / 
нержавеющая сталь 304

Gradino / Step / Marche / Peldaño / Cтупени
Noce 16 /  Walnut 16 / Noyer 16 / Nogal 16 / Грецкий орех 16

C A R A T T E R E  E S C U S I V O

U N I Q U E  N A T U R E

C A R A C T E R E  E X C L U S I F

C A R Á C T E R  E X C L U S I V O

Э к с к л ю з и в н ы й  х а р а к т е р

S A G I T T A

Modello Brevettato / Patented model
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Gradino / Step / Marche / Peldaño / 
Cтупени
Mercury Maximum Fiandre

Modello Brevettato / Patented model

23

Struttura / Structure / Structure / 
Estructura / Структура
Cromato lucido / Polished chromed / 
Chromé brillant / Cromado pulido / 
Блестящий хром

Modello Brevettato / Patented model
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VOCI DI CAPITOLATO
Scala in acciaio (retta, elicoidale o mista) prodotta dall’azienda 
RINTAL S.p.a. con struttura portante a doppio cosciale laterale 
(derivante dall'unione di singoli elementi modulari e/o travi 
continue assemblate con perni a vista). 
Tipologia gradini: legno di faggio lamellare "finger joint" spessore 
4 cm (verniciato con tinte atossiche a base d’acqua in varie 
tonalità o laccato con vernice contenente microsfere che aumen-
tano la resistenza all’abrasione, agli UV e ai liquidi freddi rispetto 
alla laccatura tradizionale); vetro strutturale o stratificato 
(trasparente o lattiginoso); altri materiali come marmo, pietra o 
gress porcellanato. 
Ringhiere disponibili:  vetro a settori, collegati tra loro mediante 
staffe in metallo; montanti in acciaio. Corrimano in legno di 
faggio o acciaio inox (Ø 50 mm).

SPECIFICATIONS
Steel staircase (straight, spiral or mixed) produced by Rintal 
S.p.A composed by a load bearing structure with two lateral 
strings (resulting from the combination of single modular 
elements and/or continuous beams assembled with exposed 
pins). 
Step types:  “finger joint” lamellar beech wood 4 cm thick 
(painted with non-toxic water-based colors available in various 
shades or lacquered with paint containing microspheres that 
increase resistance to abrasion, UV and cold liquids more than 
the conventional coating);  laminated or structural glass 
(transparent or milk white); other material such as marble, stone 
or porcelain stoneware. Railings available: glass in sectors 
connected together by metal brackets; steel uprights. Handrail in 
beech wood or stainless steel (Ø50 mm).

LISTA DEL PLIEGO
Escalier (droit, hélicoïdal ou mixte) en acier, produit par la société 
RINTAL S.p.a., composé d’une structure porteuse à double limon 
latéral (issue de l’union des éléments modulaires et/ou des 
poutres continues assemblées avec des chevilles à vue). 
Marches en bois d’hêtre lamellaire « finger joint » épaisseur 4 cm 
(teinté avec des peintures non toxiques à l’eau en différentes 
couleurs ou laqué avec une peinture contenant des microsphè-
res capables d’augmenter la résistance aux abrasions, aux 
rayons UV et aux liquides froids, par rapport au laquage tradition-
nel), ou en verre structurel ou stratifié (transparent ou laiteux), 
ou en autres matériaux tels que le marbre, la pierre ou le grès 
émaillé. 
Rampes disponibles  en verre à secteurs (reliés entre eux à 
travers des étriers en métal) ou avec balustres en acier. Main 
courante en hêtre ou en acier inox (Ø 50 mm).

CAHIER DE CHARGES
Escalier (droit, hélicoïdal ou mixte) en acier, produit par la société 
RINTAL S.p.a., composé d’une structure porteuse à double limon 
latéral (issue de l’assemblage des éléments modulaires et/ou 
des pièces continues assemblées avec des chevilles à vue).
Marches soit en hêtre lamellé «finger joint» épaisseur 4 cm 
(teintées avec des vernis en phase aqueuse non toxique disponi-
bles en plusieurs couleurs ou laquées avec une peinture 
contenant des microsphères capables d’augmenter la résistance 
aux abrasions, aux rayons UV et aux liquides froids, par rapport 
au laquage traditionnel), soit en verre structurel ou stratifié 
(transparent ou laiteux), soit en autres matériaux tels que le 
marbre, la pierre ou le grès émaillé.
Rampes disponibles en verre à secteurs (reliés entre eux grâce à 
des étriers en métal) ou avec balustres en acier. 
Main courante en hêtre ou en acier inoxydable (Ø 50 mm).

Пункты технического задания
Стальная лестница (прямая, винтовая или комбинированная), 
производится компанией RINTAL S.p.a. , имеет двойную несущую 
боковую структуру (в результате сочетания отдельных 
модульных элементов и / или неразрезных балок, соединенных 
наружными штифтами.) Тип ступенек: бук ламинированный 
"finger joint" толщиной 4 см (окрашен нетоксичными красками 
на водной основе различных оттенков или краской, 
содержащей микросферы, которые более устойчивы к 
истиранию, УФ и воздействию холодных жидкостей, чем 
традиционные лаки); многослойное или конструкционное 
стекло (прозрачное или матовое); другие материалы, такие как 
мрамор, камень или керамогранит. Перила: секционное стекло, 
соединенное между собой металлическими скобами; стальные 
стойки. Перила из бука или нержавеющей стали (Ø 50 мм).



* Colori Ral per personalizzare metallo e legno / Ral colours for customized metal and wood / Couleurs Ral pour la personnalisation de métal et bois / Colores Ral para personalizar metal y madera / Цвета Ral для металла или дерева под заказ.

A = 18÷22 cm

Alzata - Pedata / Rise - Going / Hauteur - Giron / 
Contrahuella - Huella / подьем - проступь

D D

Diametro scala / Diameter / Diamètre escalier / Diámetro escalera / Диаметр

A

D = ø 120÷300 cm

Finiture gress porcellanato 
tecnico / Technical porcelain 
finishing / Finitions grès cerame / 
Acabados gres porcelanìco 
tecnico / Отделки 
технического керамогранита

Finiture legno / Wood finishing / Finitions bois / Acabados madera /
Отделки дерева *

Finiture metallo / Metal finishing / Finitions métal / Acabados 
metal / Отделки металла *

Finiture vetro / Glass finishing / 
Finitions verre / Acabados viario / 
Отделки стекла

Mercury 
Maximum
Fiandre

Bianco 
White  
Blanc 
Blanco 
белый

Ral 9010*

Grigio argento
Silver grey
Gris argent
Gris plata
Серебристо
серый

Inox 304
Stainless steel 304
Inox 304
Inox 304
нержавеющая 
сталь 304

Vetro bianco latte
Milk-white glass 
Verre crème
Vidrio blanco leche
Молочно-белое 
стекло

Vetro trasparente
Transparent glass
Verre transparent
Vidrio transparente
Прозрачное 
стекло

Naturale 27
Natural 27
Naturel 27
Natural 27
Натуральный 27

Noce 16
Walnut 16
Noyer 16
Nogal 16
Грецкий орех 16

Mogano 18
Mahogany 18
Acajou 18
Caoba 18
Красное дерево 18

Wengè 23
Wengé 23
Wengè 23
Wengé 23
Цвет венге 23

Calacatta 
Maximum
Fiandre

Moon 
Maximum
Fiandre

Cromato lucido
Polished chromed
Chromé brillant
Cromado pulido
Блестящий хром

Grigio testurizzato
Textured grey
Gris anthracite
Gris texturizado
Текстурированный 
серый

Nero goffrato
Embossed black
Noir gaufré
Negro gofrado
Черный

Altezza totale
Total height
Hauteur totale
Altura total
Общая высота

Numero gradini
Number of treads
Nombre de marches 
Número peldaños
Число ступеней

Numero alzate*
Number of rises*  
Nombre de hauteurs* 
Número contrahuellas*
Число подьемов*

Dimensioni foro / Opening dimensions / Dimensions trémie / 
Dimensiones hueco / Размеры прaeмa

198÷242 cm

216÷264 cm

234÷286 cm

252÷308 cm

270÷330 cm

288÷352 cm

306÷374 cm

324÷396 cm

342÷418 cm

10

11

12

13

14

15

16

17

18

11

12

13

14

15

16

17

18

19

H
T

D
>5cm>5cm

D = Diametro scala / Diameter / Diamètre escalier / Diámetro 
escalera / Диаметр

L = 60÷120 cm
A = 18÷22 cm
P = 22÷30 cm

Larghezza scala / Width / Largeur escalier / 
Ancho escalera / Ширина

Alzata - Pedata / Rise - Going / Hauteur - Giron / 
Contrahuella - Huella / подьем - проступь

Configurazione / Configuration / Configuration / 
Configuración / Конфигурация

P

P

PPP

P1

P2

P3

A

P

L

* Colori Ral per personalizzare metallo e legno / Ral colours for customized metal and wood / Couleurs Ral pour la personnalisation de métal et bois / Colores Ral para personalizar metal y madera / Цвета Ral для металла или дерева под заказ.

Finiture gress porcellanato 
tecnico / Technical porcelain 
finishing / Finitions grès cerame / 
Acabados gres porcelanìco 
tecnico / Отделки 
технического керамогранита

Finiture legno / Wood finishing / Finitions bois / Acabados madera /
Отделки дерева *

Finiture metallo / Metal finishing / Finitions métal / Acabados 
metal / Отделки металла *

Finiture vetro / Glass finishing / 
Finitions verre / Acabados viario / 
Отделки стекла

Dimensioni foro / Opening dimensions / Dimensions trémie / 
Dimensiones hueco / Размеры прaeмa

H
T

Altezza totale
Total height
Hauteur totale
Altura total
Общая высота

198÷242 cm

216÷264 cm

234÷286 cm

252÷308 cm

270÷330 cm

288÷352 cm

306÷374 cm

324÷396 cm

342÷418 cm

Numero gradini
Number of treads
Nombre de marches 
Número peldaños
Число ступеней

10

11

12

13

14

15

16

17

18

Numero alzate*
Number of rises*  
Nombre de hauteurs* 
Número contrahuellas*
Число подьемов*

Mercury 
Maximum
Fiandre

Bianco 
White  
Blanc 
Blanco 
белый

Ral 9010*

Grigio argento
Silver grey
Gris argent
Gris plata
Серебристо
серый

Inox 304
Stainless steel 304
Inox 304
Inox 304
нержавеющая 
сталь 304

Vetro bianco latte
Milk-white glass 
Verre crème
Vidrio blanco leche
Молочно-белое 
стекло

Vetro trasparente
Transparent glass
Verre transparent
Vidrio transparente
Прозрачное 
стекло

Naturale 27
Natural 27
Naturel 27
Natural 27
Натуральный 27

Noce 16
Walnut 16
Noyer 16
Nogal 16
Грецкий орех 16

Mogano 18
Mahogany 18
Acajou 18
Caoba 18
Красное дерево 18

Wengè 23
Wengé 23
Wengè 23
Wengé 23
Цвет венге 23

Calacatta 
Maximum
Fiandre

Moon 
Maximum
Fiandre

Cromato lucido
Polished chromed
Chromé brillant
Cromado pulido
Блестящий хром

Grigio testurizzato
Textured grey
Gris anthracite
Gris texturizado
Текстурированный 
серый

Nero goffrato
Embossed black
Noir gaufré
Negro gofrado
Черный

11

12

13

14

15

16

17

18

19L
>5cm>5cm

* In caso di sbarco a filo pavimento il numero di alzate è uguale al numero di gradini / In case of landing on floor level the number of rises is equal 
to the number of treads / En cas d’arrivée à fleur de dalle le nombre de hauteurs est égal au nombre de marches / En el caso de llegada a nivel 
del forjado el número de contrahuellas es igual al número de los peldaños / Если последняя ступень расположена в уровень пола второго 
этажа, то число подъемов равно числу ступеней.

L = Larghezza scala / Width / Largeur escalier / Ancho escalera / 
Ширина
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Rintal оставляет за собой право в любое время и без 
предварительного уведомления вносить в этот каталог 
любые изменения, которые считает уместными, а также не 
несёт ответственности за любые неточности, содержащиеся 
в нем, а также опечатки и ошибки перевода. 
Технические данные и цвета являются ориентировочными. 
Любое капирование (частичное или целиком) как текста так 
и изображений из данного каталога, запрещено и 
преследуется по закону. Rintal S.p.A.- Все права защищены.

Rintal si riserva il diritto di attuare tutte le modifiche che riterrà 
opportune ai contenuti di questo catalogo, in qualunque momen-
to e senza alcun preavviso, e declina ogni responsabilità per ogni 
eventuale inesattezza, compresi gli errori di stampa o di 
trascrizione. Le informazioni tecniche ed i colori sono date a titolo 
indicativo. Ogni riproduzione totale o parziale dei contenuti, sia di 
testo che di immagine, del presente catalogo è vietata e sarà 
perseguita a norma di legge. Rintal S.p.A. - Tutti i diritti riservati.

Rintal reserves the right to make all changes to this catalogue 
which are deemed opportune, at any time and without notice, 
and will not be held responsible for any inaccuracies contained 
therein, nor printing or transcription errors. 
The technical specifications and colors are merely indicative. 
Total or partial reproduction of text or illustrations of this 
catalogue is prohibited and is subject to legal sanctions. Rintal 
S.p.A. - All rights reserved.

Rintal se réserve le droit de modifier à tout moment et sans 
préavis les informations relatives aux contenus du présent 
catalogue, et décline toute responsabilité d’erreurs et 
d’omissions, y compris erreurs d’impressions ou de transcription. 
Les informations techniques et les couleurs sont purement 
indicatives. Toute reproduction totale ou partielle du contenu - 
textes et images - du présent catalogue est interdite et constitue-
rait une contrefaçon sanctionnée par la loi. Rintal S.p.A. - Tous 
droits réservés.

Rintal se reserva el derecho a modificar los productos y el 
presente catalogo, en cualquier momento y sin preaviso, todas 
las modificaciones que se crean oportunas. Declina toda la 
responsabilidad por posibles errores en su contenido, tambien 
por errores de imprenta o transcripción. Los datos técnicos y los 
colores son indicativos. 
La reproducción total o parcial del contenido, tanto de texto 
como de imagen, de este catálogo queda prohibida y será 
perseguida de acuerdo con la ley. Rintal S.p.A. - Reservados 
todos los derechos.
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